
       
Assembleia de Freguesia de Alhos Vedros 

 

                                                     
Página 1 de 4 

 

 

 

 

ATA DA SESSÃO N.º 2  

Sessão Extraordinária de 19/11/2021 

        

 

 

 

 

Aos dezanove dias do mês de Novembro do ano dois mil e vinte e um, pelas 21:00 horas, nesta 
vila de Alhos Vedros, no edifício da Junta de Freguesia, no Largo da Graça, reuniu-se em sessão 
extraordinária a Assembleia de Freguesia, para a sua 2ª sessão, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
1 – Substituição de Vogal do Executivo da Junta de Freguesia de Alhos Vedros 
 
 
 
Estiveram ausentes os seguintes membros da Assembleia de Freguesia de Alhos Vedros: 
 
 

- Paula Diogo substituída por Raquel Capucho 
 
 
Estiveram presentes os seguintes membros do Executivo da Junta de Freguesia de Alhos Vedros: 
 

- Artur Varandas 
- Maria João Fatia 
- Rosa Paula Marques 
- José Ferreira 
- Paula Amorim 
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PERÍODO ANTERIOR À ORDEM DO DIA 
 
A Sra. Presidente deu início à realização da Assembleia de Freguesia alertando a mesma que a 
constituição da Mesa não estava conforme a lei da paridade e que seria necessário eleger um 
outro membro para ocupar a função de 1º secretário. Assim sendo propôs à Assembleia 
acrescentar mais um ponto na Ordem de Trabalhos com a eleição de um novo 1º secretário para a 
Mesa da Assembleia de Freguesia e também que, até esse momento, a Assembleia pudesse 
continuar com a Mesa tal como está. 
Deu a palavra a todos os Membros para que pudessem pronunciarem-se sobre as propostas. Eli 
Rodrigues da CDU pediu a palavra e fez uma nova proposta – Fazer a eleição do novo membro 
ainda antes da Ordem do Dia para que a Mesa da Assembleia voltasse a funcionar tal como a lei 
prevê. 
Foi considerado de urgência e reconhecida pela unanimidade dos seus membros que esta eleição 
se efetuasse antes da Ordem do Dia para restabelecer a legalidade da Mesa. 
A proposta da Presidente da Mesa para 1º secretário em substituição de Célia Penedo do PS foi de 
Carlos Dias também do PS. 
Não havendo intervenções por parte da Assembleia seguiu-se de imediato à eleição uninominal por 
votação secreta. 
Depois de contados os votos, o Sr. Carlos Dias do PS foi eleito para 1º secretário da Mesa da 
Assembleia de Freguesia com 7 votos a favor, 5 votos brancos e 1 voto nulo. Assim, de imediato, a 
Sra. Célia Penedo foi substituída pelo Sr. Carlos Dias que tomou lugar na Mesa da Assembleia. 
Reposta a legalidade da Mesa, a Sra. Presidente continuou dizendo que foi distribuído a todos os 
Membros o Regimento atual da Assembleia de Freguesia para que tomem conhecimento e 
posteriormente sugerirem alterações se tais houverem. Se assim for, na próxima Assembleia 
haverá um ponto para discutir este assunto. 
Seguidamente a Sra. Eli Rodrigues da CDU pediu a palavra para dizer que a Mesa já estava legal, 
conforme a lei da paridade, mas o mesmo não se passava com o Executivo da Junta. Referindo a 
lei de 2019 e os seus artigos, a lista apresentada no acto da instalação não cumpria exactamente a 
paridade de membros, o que poderia levar à nulidade dos actos da Junta. A bancada da CDU não 
pretende isso, mas terá que ser reposta, também, a legalidade do mesmo. 
A Sra. Raquel Capucho do Merecemos Mais também usou da palavra sobre este assunto. Referiu 
que a lei da paridade terá que ser cumprida no executivo da Junta de Freguesia, o que aliás já 
tinha sido referido pela Sra. Paula Diogo durante a Assembleia de Tomada de Posse dos Órgãos 
Autárquicos.  
A Sra. Presidente referiu que iria haver eleição para um novo vogal do Executivo e que só restava 
esperar pela proposta do Sr. Presidente da Junta. A Sra. Eli Rodrigues referiu ainda que se a lei 
não fosse cumprida, a bancada da CDU iria comunicar o facto à CCDR e à Comissão para a 
Cidadania e a Igualdade de Género (CIG). 
Não havendo intervenções do público a Sra. Presidente passa de imediato ao período da Ordem 
do Dia. 
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ORDEM DO DIA 
 
 
1 – Substituição de Vogal do Executivo da Junta de Freguesia de Alhos Vedros  
 
A Sr.ª Presidente informa a Assembleia que recebeu um email da Sra. Rosa Paula Marques, eleita 
pelo PS, a renunciar ao cargo de vogal da Junta de Freguesia e a comunicar que pretende 
continuar como membro desta Assembleia como independente, que leu em voz alta. De seguida 
perguntou se a Sra. Rosa Paula Marques tem alguma coisa a dizer à Assembleia. A Sra. Rosa 
Paula Marques pediu para ser distribuído a todos os membros uma declaração de justificação 
desta renúncia, que leu em voz alta e que se junta à presente acta. 
De seguida a Sra. Presidente deu a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia para 
apresentar a proposta para o novo vogal da Junta. 
A Sra. Célia Penedo do PS é a proposta apresentada. 
O Sr. Jorge Marques da CDU usou da palavra para salientar que a proposta continua a não cumprir 
a lei da paridade e que hoje seria uma boa ocasião de rectificar essa situação. 
A Sra. Presidente deu novamente a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia que salientou 
que o mesmo se passa noutras freguesias do nosso Concelho. Esta situação já foi discutida nos 
órgãos respectivos e o que lhe foi transmitido posteriormente após 2 pareceres e também uma 
informação da Anafre que diz que se aconselha que seja respeitada a paridade na composição 
final do órgão. Além disso, as actas de instalação dos órgãos foram enviadas para as entidades 
competentes e nada foi referido. Em suma confia no parecer da Anafre e também nos outros 2 
pareceres. 
O Sr. Jorge Marques da CDU voltou a frisar que também tem pareceres em que diz que num 
Executivo de 5 elementos, não contando com o Presidente (que é sempre o Presidente da Junta) a 
lista apresentada teria que comtemplar 2 elementos de cada sexo, que não acontece. 
A Sra. Eli Rodrigues da CDU volta a usar da palavra para lamentar a renúncia da Sra. Rosa Paula 
Marques que fez declarações graves e demonstra que o Executivo anda de costa voltadas entre si 
e se assim é também demonstra andar de costas voltadas para a população. 
Depois destas intervenções a Sra. Presidente da Mesa pergunta ao Sr. Presidente da Junta de 
Freguesia se mantem o nome da Sra. Célia Penedo para substituir o vogal que renunciou. O Sr. 
Presidente da Junta de Freguesia diz que sim, face às informações que dispõe. 
Nada mais havendo a dizer foi feita a eleição uninominal do novo vogal do Executivo da Junta de 
Freguesia, por escrutínio secreto. 
Foi levantada a questão do porquê do boletim de voto não constar o Não. Foi esclarecido pela Sra. 
Presidente que no caso de votação uninominal não há votos Não. O boletim de voto consta o nome 
da pessoa proposta sendo considerados os votos Sim, os votos brancos e os votos nulos. Será 
considerado eleito o vogal se os votos Sim forem em maior número, respeitado o quórum da 
Assembleia. 
Depois de contados os votos, a Sra. Célia Penedo do PS foi eleita para vogal da Junta de 
Freguesia de Alhos Vedros com 7 votos Sim, 5 votos nulos e 1 voto branco. 
De imediato a Sra. Rosa Paula Marques toma acento na Assembleia de Freguesia como membro 
independente sendo substituída no executivo da Junta de Freguesia pela Sra. Célia Penedo do PS. 
A Sra. Gabriela Filipe do BE intervém dizendo que votou a favor da eleição da Sra. Célia Penedo 
apesar de não ter a certeza se não seria um membro do sexo masculino a ocupar esse lugar. No 
entanto, face ao que foi exposto pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia, dá o benefício da 
dúvida, aguardando outros pareceres que serão pedidos pela bancada da CDU. 
 
A bancada da CDU apresenta uma declaração de voto que se junta à presente acta. 
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Ainda antes de ser encerrada a sessão foi colocada à Assembleia a possibilidade de as 
convocatórias, actas e todos os documentos inerentes à Assembleia serem enviados por email a 
todos os membros. 
Nenhum dos membros referiu qualquer opinião contra e, assim, ficou decidido por unanimidade 
que todos os documentos sejam enviados para o email pessoal de cada membro da Assembleia. 
No entanto, se houver necessidade, por parte de qualquer membro desta Assembleia, a sua 
impressão em papel, ela será disponibilizada. 
 
Não havendo mais questões a Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia refere que vai ser lida 
a Minuta da Ata. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a 
sessão pelas 22 horas e 7 minutos, do dia 19 de Novembro de 2021. 

 

A presente ata será colocada à discussão e aprovação pelos membros da Assembleia de 
Freguesia de Alhos Vedros e será assinada pelos membros da Mesa da Assembleia de Freguesia 
após aprovação. 

 

A mesa da Assembleia de Freguesia: 

 

Presidente: _____________________________________________________________________ 

 

1º Secretário:____________________________________________________________________ 

 

2º Secretário:____________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 


